Fiscaal algemeen
De gemeente Enschede heeft op 22 december 2011 met de belastingdienst een Convenant Horizontaal toezicht gesloten. Het Convenant Horizontaal Toezicht betreft alle Rijksbelastingen en belastinginvorderingen. De nadruk van het Convenant ligt op de vennootschapsbelasting, de omzetbelasting (hieronder valt ook het BTW compensatiefonds) en de loonheffingen. In 2017 zijn de nodige stappen gezet in de verdere ontwikkeling van de interne fiscale beheersing. Ook is in 2017 een fiscaal beleidsplan opgesteld waarin de fiscale uitgangspunten  zijn vastgelegd. De concrete acties zijn opgenomen op de fiscale actielijst, bestaande uit de jaarlijks terugkerende activiteiten en voorkomende incidentele activiteiten bijvoorbeeld n.a.v. gewijzigde wet- en regelgeving. In 2018 worden diverse fiscale beheersmaatregelen uitgevoerd om de fiscale interne beheersing verder te vergroten.
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Naast de reguliere activiteiten in het kader van de omzetbelasting (zoals het tijdige verzorgen van correcte aangiften), zijn er in 2017 diverse werkzaamheden verricht op het gebied van de omzetbelasting. Dit betreft onder andere het voeren van een discussie met de belastingdienst over de btw verrekening op sportactiviteiten van basisscholen. Ook heeft er  verdere fiscale begeleiding plaatsgevonden bij Onderhoud Enschede BV en Sportaal BV.
Standpunten waarvan wordt verwacht dat mogelijk discussie met de belastingdienst kan ontstaan, zijn tijdens verschillende overleggen met de Belastingdienst besproken en afgestemd, zodat zoveel mogelijk zekerheid voor de toekomst kan worden verkregen.
Loonheffingen
De gemeente voert periodiek een controle uit op de toepassing en uitvoering van de werkkostenregeling (WKR). Hierbij wordt handmatig getoetst of de personeel gerelateerde kosten fiscaal juist zijn gelabeld en wat de WKR consequenties hiervan zijn.
In 2017 is ook een brede loonheffingenscan uitgevoerd waarin is beoordeeld waar de risico’s en de kansen liggen. Op basis hiervan zullen de prioriteiten voor 2018 verder worden bepaald voor de fiscale agenda. In 2018 is gestart met een procesverbetering ten aanzien van de inrichting van de werkkostenregeling.
Vennootschapsbelasting 
Met ingang van 1 januari 2016 is de gemeente vennootschapsbelastingplichtig voor haar overheidsondernemingen. De vennootschapsbelastingrisico’s zijn inmiddels in overleg met de verschillende programma’s in beeld gebracht. Daarbij is uitgegaan van de begroting 2016. Per activiteit of cluster van activiteiten is beoordeeld of in fiscaalrechtelijke zin een onderneming wordt gedreven.  Op basis van het uitgevoerde onderzoek, is sprake van twee vennootschapsbelastingplichtige activiteiten voor 2016: de evenementen die worden georganiseerd in het Volkspark en de ICT werkzaamheden die worden verricht voor derden. De voorlopig ingeschatte vennootschapsbelastinglast bedraagt circa 100.000 euro. Op dit moment wordt gewerkt aan het opstellen van aangifte vennootschapsbelasting 2016. De gemeente verwacht de aangifte 2016  tijdig in te dienen.  Afhankelijk van de landelijke ontwikkelingen is een discussie over mogelijk VPB-plicht van andere activiteiten niet volledig uit te sluiten.
